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Besvarelse af § 37 spø
rgsmål 2025-133 om h

avn i Ittoqqortoormiit

Kære Mette Du har i henhold til § 3
7 i Forretningsorden fo

r Inatsisartut stillet spø
rgsmål til

Naalakkersuisut om ha
vn i Ittoqqortoormiit. Di

ne spørgsmål er henvis
t til min besvarelse.

Spørgsmålene gengive
s enkeltvis nedenfor, e

fterfulgt af en besvarels
e.

Spørgsmål 1: Vedrøren
de ny havn i Ittoqqortoo

rmiit

1.a Hvad er status? Svar: Havnesektorplan
en indeholder, at mulig

heden for at opføre et s
impelt havneanlæg

eller en multipurpose h
avn skal undersøges. R

esultaterne heraf forve
ntes at foreligge

inden udgangen af 202
5.

Denne er afgørende fo
r at der kan træffes pol

itisk beslutning om igan
gsætning af et nyt

havneanlæg. 1.b Foreligger der arkit
ekttegninger, i så fald h

vordan ser de ud?

Svar: Nej, disse forelig
ger ikke, da der ikke en

dnu er truffet politisk be
slutning om der skal

anlægges simpelt havn
eanlæg eller multipurpo

se havn. Projektering k
an igangsættes når

denne beslutning foreli
gger.

1.c Hvad vil omkostnin
gerne være ved færdig

gørelse?

Svar: Idet der ikke fore
ligger afklaring af hvilke

 anlæg skal anlægges,
 eller der er

gennemført projekterin
g, foreligger der ikke et

 overslag for opgaven.

1.d Hvornår regner ma
n med at det vil blive fæ

rdiggjort?

Svar: Dette afhænger a
f den politiske beslutnin

g om igangsætning af o
pgaven.
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Spørgsmål 2: Hvilke an
dre tiltag kræves før de

r kan bygges en ny hav
n i

Ittoqqortoormiit? Svar: Der er behov for 
der foreligger midler til 

finansiering af opgaven
. Ved politisk

beslutning om igangsæ
tning af opgaven, må d

et afklares om der kan 
ydes midler fra

Landskassen hertil. Jeg håber, at det ovens
tående besvarer dine s

pørgsmål.

Med venlig hilsen ` P


